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Vyrovnání potenciálů a propojení uzemnění budov Českého Rozhlasu ve 
Vinohradské, Balbínově a Římské ulici. 
 
1. Situace v okolí budov Českého rozhlasu 
Budovy ČRo se nacházejí v centru Prahy, kde je velmi hustá síť inženýrských sítí a kabeláže, 
které vyžadují přesné vytýčení tras.  Budovy se navíc nacházejí v ochranných pásmech metra, 
kolektorů a rozvodny VN/NN.  
Při zjišťování přesnosti vytýčení tras inženýrských sítí byly vykopány zkušební výkopy 
a sondy, jež potvrdily skutečnost, že podél zdi nelze realizovat výkopy v požadované hloubce 
0,7 m, protože se objevilo rozšíření základů/sklepních stěn, které zasahují do chodníků ve 
větší míře, než bylo očekáváno. Vytýčení dešťových svodů rovněž nebylo možné realizovat. 
Uzemňovací vedení by překáželo ostatním instalacím.  
Uložení uzemňovacích vedení do výkopů lze realizovat pouze v součinnosti s ostatními 
stavebními pracemi či opravami komunikací v okolí budov. 
 
2. Návrh vyrovnání potenciálů 
Posílení uzemnění propojením vnějších soustavy uzemnění jednotlivých budov je jedním 
z opatření, které je třeba doplnit dalším opatřením – systémem vyrovnání potenciálů 
s centrálním bodem v rozvodně VN/NN.  
Jedná se dodatečné propojení uzemňovacích soustav s napájecími kabelovými systémy 
umístěnými v běžně nepřístupných částech suterénu budov. K této společné soustavě 
vyrovnání potenciálů se dále připojí skryté a náhodné svody a další kovové konstrukce. 
V okamžiku přímého úderu blesku dojde tedy k vyrovnání potenciálů na úrovni suterénu, 
současně se k tomuto systému připojí konstrukce fasád, masivní konstrukce VZT a jiných 
technických zařízení a vytvoří se prostorová Faradayovy klec, ve které je bleskový proud 
rozdělen do velkého množství cest. S množstvím rozdělení se sníží velikost poruchového 
proudu a indukce přepětí do okolní elektroinstalace. 
 
Propojení je možné vytvořit 2 způsoby: 
a) Důsledně protáhnout vodič schopný vést bleskové proudy, zde drát AlMgSi0,5 d=8 mm 
(s izolací nebo bez izolace) od místa svodů až k sběrnici HOP v rozvodně Energocentra skrz 
požární ucpávky. 
b) Využít kabelových roštů a žlabů jako náhodných jímačů a důsledně pospojovat místa 
dalších křížení, kde lze proudovou cestu opět rozmělnit. Do požárních ucpávek by se 
nezasahovalo. 
Ve výpisu materiálů je použita kombinace způsobů. 
 
2.1 Trasa č.1 Propojení uzemnění a kabelové sítě ze strany Balbínovy ulice: 
Trasa č. 1 začíná průrazem u svodu č. 3 do vrátnice u podzemních garáží. Vedení bude 
vedeno po stěnách a stropech až do místa průrazu do 3.PP. Ve 3.PP povede trasda po 
kabelových roštech přes chodbu do místnosti rozvodny Energocentra. V místnosti 
Energocentra bude kabelový rošt připojen k centrální uzemňovací a ekvipotenciální přípojnici 
MET (HOP). K této přípojnici je připojen základový zemnič budovy Římská 13. Viz nákres. 
 
 
 



 
Nákres trasy č. 1 
 
2.2 Trasa 2 Propojení uzemnění a kabelové sítě ze strany proluky: 
Trasa č. 2 začíná v proluce, kde budou pospojována potrubí VZT, která jsou využita jako 
náhodné svody. Po průrazu na chodbu (4. PP) povede vedení po kabelovém roštu až na konec 



chodby, kde prostupem se vedení přivede do 3. PP a přes další kabelový systém do rozvodny 
Energocentra. 

 
Nákres trasy č. 2 
 
3. Materiál vedení 
Uzemňovací pospojovací vedení bude z drátu AlMgSi d=8 mm. Svorky budou 
z korozivzdorné oceli a slitin Al. 
 


